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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

2 februari 2016 2 février 2016

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE INFRASTRUCTUUR, HET 
VERKEER EN DE OVERHEIDSBEDRIJVEN

COMMISSION DE L'INFRASTRUCTURE, DES 
COMMUNICATIONS ET DES ENTREPRISES PUBLIQUES

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 2 februari 2016 tot besluit van de interpellaties 
van

- de heer Marcel Cheron tot de minister van 
Mobiliteit, belast met Belgocontrol en de Nationale 
Maatschappij der Belgische Spoorwegen over "het 
GEN-fonds en het mogelijk opschorten van de GEN-
werkzaamheden in Wallonië" (nr. 109)

- mevrouw Catherine Fonck tot de minister van 
Mobiliteit, belast met Belgocontrol en de Nationale 
Maatschappij der Belgische Spoorwegen over "het 
GEN" (nr. 112)

- de heer Olivier Maingain tot de minister van 
Mobiliteit, belast met Belgocontrol en de Nationale 
Maatschappij der Belgische Spoorwegen over "de 
ontoereikende financiële middelen van het GEN-fonds 
en de gevolgen ervan voor de verdere afwerking van 
de lijnen 124 en 161" (nr. 113).

Motions déposées le 2 février 2016 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de

- M. Marcel Cheron à la ministre de la Mobilité, 
chargée de Belgocontrol et de la Société Nationale 
des Chemins de fer Belges sur "le fonds RER et le 
possible arrêt du chantier RER wallon" (n° 109)

- Mme Catherine Fonck à la ministre de la Mobilité, 
chargée de Belgocontrol et de la Société Nationale 
des Chemins de fer Belges sur "le RER" (n° 112)

- M. Olivier Maingain à la ministre de la Mobilité, 
chargée de Belgocontrol et de la Société Nationale 
des Chemins de fer Belges sur "l'insuffisance du fonds 
RER et ses conséquences au niveau de la finalisation 
des travaux sur les lignes 124 et 161" (n° 113).
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1. Motie van aanbeveling (15.40 uur) 1. Motion de recommandation (15.40 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Marcel Cheron, 
van mevrouw Catherine Fonck en van de heer Olivier 
Maingain

en het antwoord van de minister van Mobiliteit, belast 
met Belgocontrol en de Nationale Maatschappij der 
Belgische Spoorwegen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Marcel 
Cheron, de Mme Catherine Fonck et de M. Olivier 
Maingain

et la réponse de la ministre de la Mobilité, chargée de 
Belgocontrol et de la Société Nationale des Chemins 
de fer Belges

verzoekt de regering

- zich ertoe te verbinden op grond van het initiële 
project tegen 2025 de infrastructuurwerken op 
lijnen 124 en 161, die de exploitatie van het GEN 
tussen Brussel en respectievelijk Nijvel en Ottignies-
Louvain-la-Neuve mogelijk zullen maken, te voltooien, 
overeenkomstig hetgeen de minister van Mobiliteit in 
de commissie voor de Infrastructuur op 21 januari 
2015 aankondigde;

- die verbintenis vast te leggen en te begroten in het 
toekomstige meerjareninvesteringsplan (MIP) en 
daarin duidelijk te vermelden welke 
budgetverschuivingen er worden doorgevoerd om de 
financiering te verzekeren;

- die verbintenis concreet vorm te geven zonder 
repercussies voor de reeds geplande prioritaire 
investeringsprojecten en zonder dat de diensten van 
de NMBS aan kwaliteit inboeten;

- indien nodig alle mogelijke financieringskanalen te 
analyseren en te benutten, ook alternatieve 
financiering en Europese financiering, waaronder de 
mogelijkheid om een beroep te doen op het Europees 
Fonds voor strategische investeringen, in het kader 
waarvan er tegen 2017 315 miljard euro beschikbaar 
wordt gesteld voor investeringen.

demande au gouvernement

- de s'engager à finaliser les travaux d'infrastructures, 
sur la base du projet initial, sur les lignes 124 et 161, 
qui permettront l'exploitation du RER entre Bruxelles 
et respectivement Nivelles et Ottignies-Louvain-la-
Neuve, pour 2025, et ce conformément à ce qui a été 
annoncé par la ministre de la Mobilité en commission 
Infrastructure du 21 janvier 2015;

- de matérialiser et de budgétiser cet engagement 
dans le futur plan pluriannuel d'investissement (PPI) 
et d'y établir clairement les glissements budgétaires 
opérés pour assurer le financement;

- de concrétiser cet engagement sans pénaliser les 
projets d'investissements prioritaires déjà prévus et 
sans que se dégrade la qualité des services de la 
SNCB;

- d'analyser et d'activer, le cas échéant, toutes les 
pistes de financement possibles, en ce compris les 
financements alternatifs ainsi qu'un financement 
européen, en ce compris l'opportunité d'un recours au 
Fonds européen d'investissements stratégiques 
(FEIS) qui mobilise 315 milliards d'euros 
d'investissements d'ici 2017.

Olivier MAINGAIN (DéFI)

2. Motie van aanbeveling (15.50 uur) 2. Motion de recommandation (15.50 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Marcel Cheron, 
van mevrouw Catherine Fonck en van de heer Olivier 
Maingain

en het antwoord van de minister van Mobiliteit, belast 
met Belgocontrol en de Nationale Maatschappij der 
Belgische Spoorwegen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Marcel 
Cheron, de Mme Catherine Fonck et de M. Olivier 
Maingain

et la réponse de la ministre de la Mobilité, chargée de 
Belgocontrol et de la Société Nationale des Chemins 
de fer Belges



MOT 54 109/001

KAMER-3E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2015 2016 CHAMBRE-3E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE

3

verzoekt de regering

- haar standpunt, alsmede dat van Infrabel en de 
NMBS betreffende de investeringen die gedaan 
moeten worden om de GEN-lijnen 124 richting Nijvel 
en 161 richting Ottignies op vier sporen te brengen en 
betreffende het tijdpad voor de voltooiing van de 
werken, te verduidelijken;

- in het kader van de federale begrotingsaanpassing 
van maart 2016 de nodige begrotingsmiddelen uit te 
trekken, opdat de werken zo spoedig mogelijk zouden 
kunnen worden voltooid in samenwerking met de 
Gewesten;

- de versnelde invoering van het GEN te concretiseren 
door die doelstelling in het NMBS-vervoersplan op te 
nemen, zoals bepaald in het regeerakkoord (blz. 215).

demande au gouvernement

- de clarifier sa position ainsi que celle d'Infrabel et de 
la SNCB sur les investissements à engager pour la 
mise à 4 voies des lignes RER 124 vers Nivelles et 
161 vers Ottignies et sur le calendrier pour 
l'achèvement des travaux;

- de dégager les moyens budgétaires nécessaires dès 
l'ajustement budgétaire fédéral de mars 2016 afin de 
finaliser au plus vite les travaux, en coordination avec 
les Régions;

- de concrétiser l'accélération de la mise en 
exploitation du RER en l'intégrant dans le plan de 
transport de la SNCB, telle que prévue dans l'accord 
de majorité (page 215).

Marcel CHERON (Ecolo-Groen)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

3. Motie van aanbeveling (15.55 uur) 3. Motion de recommandation (15.55 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Marcel Cheron, 
van mevrouw Catherine Fonck en van de heer Olivier 
Maingain

en het antwoord van de minister van Mobiliteit, belast 
met Belgocontrol en de Nationale Maatschappij der 
Belgische Spoorwegen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Marcel 
Cheron, de Mme Catherine Fonck et de M. Olivier 
Maingain

et la réponse de la ministre de la Mobilité, chargée de 
Belgocontrol et de la Société Nationale des Chemins 
de fer Belges

- gelet op het belang van de GEN-lijnen 124 richting 
Nijvel en 161 richting Ottignies voor de verbetering 
van de mobiliteit in Brussel en de vermindering van de 
files;

- gelet op het belang van de aanleg van het GEN voor 
de Waalse en Vlaamse treingebruikers die in Brussel 
werken;

- gelet op het belang van het GEN, niet alleen voor de 
mobiliteit maar ook voor het milieu, de gezondheid en 
de levenskwaliteit van de treingebruikers;

- gelet op het belang van de GEN-lijnen 124 richting 
Nijvel en 161 richting Ottignies voor de economische 
ontwikkeling van ons land en zijn hoofdstad;

- gelet op het federaal regeerakkoord van 9 oktober 
2014 waarin te lezen staat dat "de exploitatie van het 
GEN versneld zal worden ingevoerd en geïntegreerd 
in het NMBS-transportplan";

- vu l'importance que revêtent les lignes RER 124 vers 
Nivelles et 161 vers Ottignies pour améliorer la 
mobilité à Bruxelles et réduire les problèmes de 
congestion en matière de circulation automobile;

- vu l'importance pour les navetteurs wallons et 
flamands qui travaillent sur Bruxelles de la mise en 
œuvre du RER;

- vu l'importance, outre la mobilité, sur 
l'environnement, la santé et la qualité de vie des 
navetteurs;

- vu l'importance que revêtent les lignes RER 124 vers 
Nivelles et 161 vers Ottignies pour le développement 
économique de notre pays et de sa capitale;

- vu l'accord du gouvernement fédéral du 9 octobre 
2014 selon lequel la mise en exploitation du RER sera 
accélérée et intégrée dans le plan de transport de la 
SNCB;
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- gelet op de noodzaak om de lijnen 161 en 124 op 
vier sporen te brengen teneinde een volwaardig en 
voldoende frequent GEN-aanbod te verzekeren.

raadt de federale regering ten zeerste aan

- over te gaan tot de geplande investeringen op de 
GEN-lijnen 124 richting Nijvel en 161 richting 
Ottignies;

- er zich ondubbelzinnig toe te verbinden alles in het 
werk te stellen om het GEN op de lijnen 124 richting 
Nijvel en 161 richting Ottignies binnen een redelijke 
termijn af te werken;

- het samenwerkingsakkoord van 4 april 2003 te 
eerbiedigen, dat voorziet in het op vier sporen 
brengen van de lijnen 161 van Brussel naar Ottignies 
en 124 van Brussel naar Nijvel;

- de jaarlijkse 60/40-verdeelsleutel met betrekking tot 
de investeringen in spoorweginfrastructuur te herzien 
opdat deze gedurende meerdere opeenvolgende 
jaren zou kunnen worden toegepast.

- vu la nécessité de mettre à quatre voies les 
lignes 161 et 124 pour assurer une réelle offre de 
RER en terme de fréquence horaire

recommande au gouvernement fédéral

- d'effectuer les investissements prévus sur les lignes 
RER 124 vers Nivelles et 161 vers Ottignies;

- de s'engager clairement afin que tout soit mis en 
œuvre pour la finalisation dans des délais 
raisonnables du RER sur les lignes 124 vers Nivelles 
et 161 vers Ottignies;

- de respecter l'accord de coopération du 4 avril 2003 
qui prévoit la mise à 4 voies de la ligne 161 de 
Bruxelles à Ottignies et 124 de Bruxelles à Nivelles;

- de revoir la clé de répartition annuelle 60/40 
concernant les investissements en matière 
d'infrastructure ferroviaire afin que celle-ci soit mise 
en œuvre de manière pluriannuelle.

Catherine FONCK (cdH)

4. Eenvoudige motie (16.05 uur) 4. Motion pure et simple (16.05 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Marcel Cheron, 
van mevrouw Catherine Fonck en van de heer Olivier 
Maingain

en het antwoord van de minister van Mobiliteit, belast 
met Belgocontrol en de Nationale Maatschappij der 
Belgische Spoorwegen

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Marcel 
Cheron, de Mme Catherine Fonck et de M. Olivier 
Maingain

et la réponse de la ministre de la Mobilité, chargée de 
Belgocontrol et de la Société Nationale des Chemins 
de fer Belges

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Emmanuel BURTON (MR)
Inez DE CONINCK (N-VA)
Jef VAN den BERGH (CD&V)


